

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

# Коммунизма

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

49 (4227) • Вторник, 23 апреля 1974 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД В БОЛЕЕ УЗКОМ И СТРОГОМ СМЫСЛЕ СЛОВА ЕСТЬ БЕСПЛАТНЫЙ ТРУД НА ПОЛЬЗУ ОБЩЕСТВА, ТРУД, ПРОИЗВОДИМЫЙ НЕ ДЛЯ ОТБЫТИЯ ОПРЕДЕЛЕННОЙ ПОВИННОСТИ, НЕ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПРАВА НА ИЗВЕСТНЫЕ ПРОДУКТЫ, НЕ ПО ЗАРАНЕЕ УСТАНОВЛЕННЫМ И УЗАКОНЕННЫМ НОРМАМ, А ТРУД ДОБРОВОЛЬНЫЙ, ТРУД ВНЕ НОРМЫ, ТРУД, ДАВАЕМЫЙ БЕЗ РАСЧЕТА НА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ, ТРУД ПО ПРИВЫЧКЕ ТРУДИТЬСЯ НА ОБЩУЮ ПОЛЬЗУ И ПО СОЗНАТЕЛЬНОМУ (ПЕРЕШЕДШЕМУ В ПРИВЫЧКУ) ОТНОШЕНИЮ К НЕОБХОДИМОСТИ ТРУДА НА ОБЩУЮ ПОЛЬЗУ, ТРУД, КАК ПОТРЕБНОСТЬ ЗДОРОВОГО ОРГАНИЗМА.

В. И. ЛЕНИН.

## Скоро новоселья

Субботники прочно входят в нашу жизнь. Они украшают биографию любого трудового коллектива. В рабочие часы субботника каждый стремится трудиться как можно лучше, показывать наивысшую производительность.

С одним желанием — внести свой вклад в девятую пятилетку шли на субботник 20 апреля строители Сургута. Рано утром микрорайон за Саймой наполнился музыкой. Радиоустановки разносили мелодии маршей и песен. Над домами, стройками, над колоннами участников субботника лились знакомые и вдохновляющие слова: «В коммунистической brigade с нами Ленин вперед!»

В 8 часов утра вблизи строящихся пятиэтажных домов состоялся митинг рабочих специализированного управления № 22. Его открыл начальник участка Владимир Мишелев. С речью выступил начальник управления А. Н. Вовченко. Он говорил о великом почине рабочих Москвы, которые на заре Советской власти, в 1919 году, добровольно, бесплатно начали работать на благо нового общества.

Сразу же, после митинга, за-  
кипела работа. Бригады Лю-  
бови Мазер, Геннадия Аржа-  
ховского, Валентины Чесали-  
ной, Нины Бардаковой, а так  
же их добровольные помощни-  
ки — служащие треста Сур-  
гутгазстрой во главе с управ-  
ляющим Ю. Н. Фабриканто-  
вым украсили будущие квар-  
тиры в новых домах.

На коммунистическом суб-  
ботнике коллектив СУ-22 за-  
работал и перечислил в фонд пя-  
тилетки 4600 рублей. 20 апре-  
ля закончены общестроительные и отделочные работы в  
доме № 18 по улице Стропте-  
лей. В этом доме серии Лен-  
зНИИЭП сургутяне скоро буду-  
т спрашивать новоселье.

И. ЗАХАРОВ.

## В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести в 1974 году выходные дни с воскресенья 5 мая на пятницу 3 мая и с воскресенья 12 мая на пятницу 10 мая.



В 8 часов утра в управлении буровых работ состоялся митинг по случаю коммунистического субботника, а затем все с энтузиазмом приступили к работе. Всего в этот день участвовало в субботнике 610 человек плюс 100 учеников из школы № 6.

В день субботника буровики достигли наивысшей суточной проходки — 2170 метров горных пород. Кроме того, была произведена опресовка 250 обсадных труб, отремонтированы цементосмеситель, турбобуры, насосы, сварочные агрегаты и другое оборудование. В фонд пятилетки перечислено 4629 рублей и 427 рублей, заработанных подшефной школой.

На снимке: митинг перед началом субботника.  
Фото Ю. Жукова.



## „Красная суббота“ сургутян

▲ На субботнике участвовало 46,7 тысячи рабочих, пенсионеров, учащихся. ▲ Выработано продукции на 706 тысяч рублей, освоено 640 тысяч рублей капвложений, добыто 25,3 тысячи тонн нефти, выпущено 39000 банок консервов. ▲ Перечислено 209 тыс. рублей.

Этот снимок сделан в День коммунистического субботника на строительстве 56-квартирного дома со встроенным магазином и аптекой. Дом в кирпичном исполнении сооружают строители из СМП-330, руководит работами бригадир Г. Н. Шушминцев.

## Безвозмездно

Все рабочие специализированного строительного управления № 1 треста Сургутнефтесстрой хорошо подготовились к коммунистическому субботнику. И 20 апреля 174 человека трудились безвозмездно. За день уложено 670 квадратных метров лежневых дорог на Федоровском месторождении, на строящуюся дорогу в Солкино вывезено 800 кубометров грунта. Своими силами заготовлено 50 кубометров дре-весины.

Коллектив ССУ-1 заработал 3100 рублей и перечислил их в фонд пятилетки.

В. ЧЕРЕПАНОВ,  
начальник штаба  
по проведению коммунистического субботника.

## Волнующий праздник

6 час. 30 мин. Первые пешеходы спешат на работу. Автобусная станция в поселке нефтяников. Играет духовой оркестр.

Митинг открыл секретарь парткома нефтегазодобывающего управления В. И. Рарицкий. С приветственной речью к нефтяникам обратился председатель горисполкома Г. С. Мачехин. Он пожелал нефтяникам успехов в труде. 1315 человек работников НГДУ приняли участие в субботнике.

Мы на РНТС-1, на скважине № 295. Хорошо работают здесь бурильщик И. К. Касапов, помощник бурильщика Х. Б. Алиев, машинист подъемника М. И. Петров. На спуске насосных труб они выполнили норму на 125 процентов.

Здесь же бригаде мастера В. М. Фахретдинова досрочно завершила перевод на механическую добывчу скважины № 216. За счет досрочного ввода, говорит начальник РНТС-1 В. И. Пыриков, получим около 20 тонн нефти. В РНТС-1 вышли на субботник 30 человек. Все скважины работали нормально, каждый час в резервуары поступали 10 тонн сверхплановой нефти.

Особенно многолюдно на РНТС-2 (Солкино). Сюда пришли на помочь работникам аппарата управления. Их 80 человек. Они произвели покраску оборудования фонтанных скважин.

Отличился в этот день и токарный участок прокатно-ремонтного цеха эксплуатационного оборудования. Обещаем перевыполнить норму в полтора раза, заявил токарь А. Я. Першин. И действительно, за четыре часа работы он по изготовлению переходных ступок выполнил норму на 167 процентов. От него не отстает токарь В. М. Петухов, выполнивший норму по изготовлению конусных сопел для горелок на 160 процентов.

В большой, волнующий праздник труда превратился юбилейный коммунистический субботник. Достаточно сказать, что в этот день коллектива НГДУ добыл сверх плана 950 тонн нефти, собрал 50 тонн металломолома. В фонд пятилетки перечислено 4000 рублей.

Л. ИВАНОВ,  
наш нефт. корр.

## ЗАВЕРШЕН МОНТАЖ МОСТА

Вчера, 22 апреля, в день рождения Владимира Ильича Ленина, коллектив мостостроя № 15 завершил монтажные работы на мосту через Юганскую Обь.

Нелегко далось мостостроителям и эта победа. По сути дела за два с небольшим года построен этот километровый мост — один из крупнейших на Севере страны.

В конце мая через мост пройдет первый рабочий поезд.

СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ XVII СЪЕЗД ВЛКСМ. ЭТОМУ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОМУ СОБЫТИЮ В ЖИЗНИ КОМСОМОЛА ВСЕЙ СТРАНЫ ПОСВЯЩЕН ВНЕОЧЕРЕДНОЙ ВЫПУСК КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ СТРАНИЦЫ «РИТМ».

ПЕРЕД сургутскими нефтеразведчиками в 1974 году поставлены очень сложные и весьма трудоемкие задачи по поиску и разведке нефтяных месторождений в Среднем Приобье. Планом предусмотрено в течение года вести работы на 16 площадях, в том числе выход с бурением на шесть новых структур, удаленных от Сургута на 200—250 километров.

Комсомольцы и молодежь экспедиции со всей серьезностью восприняли задачи, которые поставили перед коллективом партия и правительство. Комсомольцы считают главной целью мобилизацию всех сил и знаний на выполнение заданий пятилетнего плана.

Лозунг девятой пятилетки — экономия, рачительность, преумножение общественного богатства — стал руководящим в работе каждого молодого труженика коллектива. Принимая во внимание то, что объемы из года в год значительно возрастают, мы, комсомольцы, считаем необходимым продолжать совершенствование организации работ, положив в основу принципы специализации.

Проведена определенная работа по укреплению материально-технической базы

подшефной школы, по оказанию помощи в приобретении пионерской атрибутики, в проведении многих школьных мероприятий.

Немаловажным фактором в организации работ в нашем коллективе является социалистическое соревнование, которое стало по-настоящему действенным и приносит свои результаты. Свидетельством этого является то положение, что по существу все буровые бригады вышли на один уровень и стремятся к достижению более высоких показателей.

У комсомольцев экспедиции хорошее трудовое настроение и горячее желание выполнить большие и трудные задачи 1974 года и пятилетки в целом. Особенно хочется отметить механика бурового оборудования Михаила Архипова, слесаря-ремонтника Виктора Коноплева, мастера по каротажу Качипа Мулатова, электрика бурового оборудования Игоря Рыжикова и других.

А. ЛИПЯВКО,  
секретарь комитета  
комсомола экспедиции.

## ЗА ТВОРЧЕСТВО В ДЕЛЕ

Ритм нашей жизни сегодня определяется поступью девятой пятилетки. Исходя из того, что успешное выполнение пятилетки есть главная политическая и экономическая задача советского народа, а значит и комсомола, основным критерием деятельности каждой первичной организации следует считать ее вклад в дела всего производственного коллектива.

Производственно-техническая фирма Сибргазстрой занимается вопросами создания и внедрения новой техники, быстрейшего освоения производства высококачественной продукции, внедрения изученного и обобщенного передового опыта и предложений научно-исследовательских, проектных и других организаций, оказания практической помощи строительно-монтажным организациям и предприятиям индустрии. Во всех этих делах самое активное участие принимают комсомольцы и молодежь фирмы.

Победителем в социалистическом соревновании одной из первых в коллективе названа член комитета ВЛКСМ старший инженер Людмила Пуртова. Многие комсомольцы награждены Почетными грамотами и благодарностями за свою плодотворный труд. Недавно после окончания техникума прибыло 13 молодых специалистов. Совет молодых специалистов и комитет комсомола тепло встретили их и направили на ответственные участки работы.

На прошедшей пятой городской технической конференции молодых специалистов по освоению богатств Западной Сибири, посвященной XVII съезду комсомола, успешно выступила Зина Мишелкова, доклад которой на тему «Сушка тела материалов газогенератора» был признан лучшим.

Из наиболее ценный доклад на тему «Пропарка железобетонных изделий циклонными парогенераторами» был представлен на третий творческий семинар молодых специалистов Глазиоменнефтегазстрой в Тюмень, а затем в Москву на VIII творческий семинар, который проходил 14 августа 1973 года. Докладчик Наташа Вышко-ва награждена Почетной грамотой Министерства нефтяной и газовой промышленности.

На прочной основе стоит у нас в работе комсомольской политики. Пропагандист Алла Пермячен добросовестно относится к своим обязанностям, регулярно проводит занятия кружка «Основы экономических знаний». Силами комсомольцев ведется чтение лекций, бесед, докладов.

Всю на вооружение Директоры XXIV съезда КПСС, подсчитав силы и возможности, комсомольцы фирмы достойно выполняют обязательства.

В. ЗОБОВА,  
зам. секретаря комсомольской организации  
Фирмы Сибргазстрой.

## Научно-техническая конференция

молодых специалистов города была посвящена съезду комсомола. Работали секции строительства, Г. Каулия из управления строительства ГРЭС, «Совместная транспортировка нефти и газа с Федоровского месторождения» Т. Пименовой из НГДУ имени 50-летия СССР, «Анализ и пути улучшения работы водозаборных сооружений» А. Шкурова из НГДУ имени 50-летия СССР, И. Бич из СУ-28, «Эффективные конструкции сланного корпуса

Г. ПОНОМАРЕВ,  
секретарь горкома ВЛКСМ.



В 1969 году Валентина Краснова пришла учеником на участок Электроуралмаша. За время работы она освоила специальность по монтажу вторичной коммутации.

Трудилась Валентина на пуско-вых объектах Сургутской ГРЭС и подстанциях в нефтеносных районах Среднего Приобья. За добросовестный труд она имеет три Почетные грамоты, занесена на Доску почета управления. Не случайно девушке присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

В настоящее время Валентина заканчивает работы по вторичной коммутации на подстанции Федоровская. И уже она сама передает свой опыт молодым товарищам.

Г. БАРИЛО,  
председатель постройкома  
Фото В. ТУЧНОЛОВОВА,  
нашего нешт. корр.

## ФЕДОРОВКА — ОБЪЕКТ НОМЕР ОДИН

В. И. Заяц, Л. П. Зайцев, И. Д. Ключкин, А. П. Феденев, Е. Б. Крайнов все вместе составляют комсомольско-молодежный экипаж машины Э-652, созданный в СУ-904 в ноябре 1973 года. За первый квартал дружным коллективом разработано 56.191 кубометр грунта вместо 27 тысяч, положенных по норме. За этот период экипаж проработал 1085 машинных часов при норме 870. И все на строительстве дороги на Федоровское месторождение.

Четкий и производительный труд бригады позволил экскаваторщикам сэкономить 1,7 тонны дизельного масла.

В. МАРИНИЧ, мастер СУ-904.

В девятом классе ей вдруг пришла мысль поступить в техникум. Какой? Об этом она не думала. В шестнадцать лет не многие задумываются кем быть. И, дождавшись последнего звонка, возвращающего о наступивших летних каникулах, Валя вместе с братом Николаем стала держать экзамены в Славянский энергостроительный техникум. К тому времени брат закончил восьмилетку. Родители не возражали против такого решения детей. Профессию рано или поздно, а получать нужно. Одного желали они, чтобы дети не ошиблись в выборе, чтобы полюбили свою профессию, чтобы труд им был не в тягость, а радостью. А это лишь возможно, когда любишь свою работу, когда в нее вкладываешь всю душу.

Экзамены в техникум брат и сестра выдержали. И все четыре студенческих года учились в одной группе, сидели за одним столом, выполняли одни контрольные, сдавали вместе зачеты. Учились ровно, помогая друг другу, поддерживая в трудные минуты. А в таком техникуме учиться не так уж просто. Девочки там редкость. Подруги ее, кто в педагогический пошел, кто в медицинский.

В Валиной группе почти все ребята. Одно слово — энергостроители. Самая яркая из них есть мужская профессия. Но ее влекла именно она. Может, потому, что воспитывалась Валя в «мужской» атмосфере: кроме Николая в семье родился еще один

сторон действующих, первый депутатом труда. Молодой специалист пришел как нельзя кстати. Быстро освоилась в деле: теория всегда нуждалась в практике. Сейчас тем и другим она владеет в полной мере. За каких-то два года сумела стать классным электромонтажником.

С первых дней Валентина Гончарова поняла, что Сургут — это то, что нужно каждому молодому человеку: здесь раз-

путатом областного Совета депутатов труда. Работает Гончарова в постоянной комиссии по строительству. Конечно, депутатская работа не ограничивается участием в сессиях. Вести приемы трудающихся, разбирать их жалобы, помогать им. Прием трудающихся ведет она вместе с Иосифом Наумовичем Каролинским, депутатом горсовета, начальником управления строительства ГРЭС. У него наби-

## НАЙТИ СЕБЯ

Ворачивалась большая интересная стройка. Валя чувствовала себя уверенно в рабочем коллективе, обрастила новыми знакомыми, друзьями, становилась на стройке своим человеком. Научилась она многому: быстро «читать» схемы, правильно соединять один к другому сотни проводов, называемых вторичной коммутацией. И главное, поняла значимость и важность стройки, а значит и своей работы.

Все чаще приходила она к мысли, что ее техникумский диплом не предел. Чтобы быть настоящим энергостроителем, знаний еще черпать и черпать. И, не откладывая в сторону свою новую мечту, поступила в вечерний институт. Уже если учиться — так сразу, пока свежи знания, пока молодая, пока есть к учебе стремление. Нет, она не идеальная студентка. Бывают и у нее «хвосты». Редкий студент без них обходится. Бывает, что и сдаст зачеты не во время. Иногда так не хватает времени. Но учится Валентина с упорством, одержимостью, без поблажек и себе.

Время распределено у нее четко. Работа, учеба, общественные дела. Еще с техникумской скамьи у нее тяга к комсомольской работе. Была вожаком группы. И теперь она запевала и заводила многих на участке, первый помощник комсомольского секретаря.

В прошлом году энергостроители избрали комсомолку де-

рается опыта работы с людьми, умению оперативно решать вопросы. Но люди к своему молодому депутату идут не только в отведенные для этого дни. Заходят иной раз прямо на работу, тогда, когда им требуется ее помощь. ...Небольшая темная комната, без единого окошка находится прямо над мастерскими Электроуралмаша. Поэтому здесь не бывает тишины. За стеной постоянный гул, позвякивание металла. Здесь работает сейчас Валентина Гончарова. Перебралась сюда она недавно, когда стала техником отдела комплектации. Приходит ее всех концов страны на участок кабель. Она его регистрирует, получает, распределяет, учитывает расход, а то и сама в командировку за ним летит.

О том, что избрали ее депутатом на XVII съезд ВЛКСМ, она узнала на областной комсомольской конференции. Конечно, удивилась: разве мало на Всесоюзной ударной отечественных ребят и девушек? Она восприняла эту честь как аванс, который обязательно оправдает.

Сейчас Валентина Гончарова в Москве. Поехала она туда вместе со своей новой подругой Любой Федоровой, тоже делегатом съезда, штукатуром-маляром комсомольско-молодежного строительно-монтажного поезда № 330.

З. СЕНЬКИНА.

г. Москва. Президиум семнадцатого съезда ВЛКСМ

## Трудовые рапорты

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОГО КОЛЛЕКТИВА ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ СТРОЙКИ СУРГУТСКОЙ ГРЭС

Мы, комсомольцы и молодежь Всесоюзной ударной комсомольской стройки Сургутской ГРЭС, можем с гордостью рапортовать XVII съезду ВЛКСМ о том, что пятилетний план нашим коллективом выполнен за 3 года.

В суровых климатических условиях Севера обеспечено стабильное энергоснабжение нефтедобывающих районов Сибири. За три года 9-ой пятилетки сдано в эксплуатацию три энергоблока мощностью 200 тысяч киловатт каждый, 65087 квадратных метров жилья, 3 магазина, 2 кафе, 1 школа на 1300 мест.

Застрельщиками соцсоревнования являются комсомольско-молодежные коллектизы. Такие коллектизы, как бригада электромонтажников Николая Савельева, штукатуров-мальцов Веры Панасевич, слесарей-монтажников Эдуарда Евграшкина известны далеко за пределами области.

В дни предсъездовской вахты образцы высокопроизводительного труда показывают многие члены ВЛКСМ, такие, как штукатур-мальяр Надя Рыжкова, электромонтажник Юрий Дайтер, слесарь-монтажник Тимур Шарафулин, плотник-бетонщик Анатолий Чешко, каменщик Николай Шишкин и многие другие.

Комсомольский фонд экономии за три года пятилетки составил 89000 рублей.

Вступая в определяющий год пятилетки, коллектив строителей и монтажников Сургутской ГРЭС принял встречный план ввести в эксплуатацию пятый энергоблок мощностью 200 тысяч киловатт к 22 декабря. План строительно-монтажных работ выполнен в объеме 36165 тыс. рублей.

12 комсомольско-молодежных бригад встали на 50-дневную трудовую вахту в честь XVII съезда ВЛКСМ, 100-дневную вахту в честь присвоения комсомолу им. В. И. Ленина, 70-летию со дня рождения Н. Островского.

**И. КАРОЛИНСКИЙ,**  
начальник УС Сургутской ГРЭС,  
**С. ШВЫДКИЙ,**  
секретарь парткома,  
**В. ФЕДЬКО,**  
председатель постройкома,  
**Ю. ВИБЕРГ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОГО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО ПОЕЗДА № 330 УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА «ТЮМЕНСТРОИПУТЬ» МИНИСТЕРСТВА ТРАНСПОРТНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Комсомольцы и молодежь, рабочие и инженерно-технические работники комсомольско-молодежного строительно-монтажного поезда № 330 с воодушевлением встретили постановление IX Пленума ЦК ВЛКСМ о созыве очередного XVII съезда Ленинского комсомола.

Десять комсомольско-молодежных бригад, коллектив комсомольско-молодежного строительно-монтажного поезда 330 встали на вахту трудовой доблести в честь XVII съезда ВЛКСМ, 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, 70-летия со дня рождения Николая Островского.

План первого квартала 1974 года на объектах Директивной стройки девятой пятилетки — Сургутском объединенном речном порту, строительстве железной дороги Тюмень—Сургут—Нижневартовск комсомольцами и молодежью поезда успешно выполнен на 131 процент.

С начала 1974 года комсомольцами и молодежью поезда сдано в эксплуатацию 18 промышленных и культурно-бытовых объектов.

Победителями социалистического соревнования являются комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая Виктором Шельшаковым, группомсорм — делегатом XVII съезда комсомола — Любовью Федоровой, выполнившая квартальный план на 174 процента, комсомольско-молодежные бригады Григория Шушминцева, Ивана Островского, Галины Скачковой и другие.

В дни предсъездовской вахты образцы активной общественной работы и высокопроизводительного труда показывают многие члены Ленинского комсомола, такие, как Вениамин Шварлев, Раиса Габдулина, Геннадий Чекашкин, Тагир Каримов, Валентина Миронова, Николай Журавский, Ирина Самусова и много других.

Мы, комсомольцы и молодежь строительно-монтажного поезда № 330, можем с гордостью рапортовать XVII съезду комсомола, что пятилетний план будет выполнен нами за 4 года и 4 месяца.

**А. АРИСТОВ,**  
начальник СМП-330,  
**В. КРИКУН,**  
секретарь парторганизации,  
**А. КУЗНЕЦОВ,**  
председатель постройкома,  
**Р. ДРОБЯК,**  
секретарь комитета ВЛКСМ.

## Раньше срока

Приняты обязательства в честь XVII съезда ВЛКСМ комсомольцами технического участка выполнены. Раньше срока на два дня сданы в техническую готовность суда, экипажи которых возглавляют комсомольцы Р. П. Поздеев, капитан теплохода «Крохаль», В. С. Опалев, капитан теплохода «Чиж».

Экипажи этих судов являются маяками в социалистическом соревновании среди судов технического участка.

**Н. НЕМЯТЫХ,**  
секретарь комсомольской организации техучастка.



### ФОТОРЕПОРТАЖ

## Город его мечты

Он приехал на Север именно с этой конкретной целью: построить город, каких еще не было в этих таежных краях. Он молод, задорен, и с лица его редко сходит радостная улыбка. Но это не значит, что он легкомыслен. Нет, совсем напротив. А иначе ему не доверили бы такого важного дела, как монтаж домов в северном исполнении.

Звеньевой Василий Серкин с пятого монтажного участка домостроительного комбината с похвалой отзываетя о домах серии ЛенЗНИИЭП. Он уже немало возвел домов серии 464 и 467 и ему есть с чем сравнивать. «Правда, — говорит он, — на домах этой серии значительно увеличился объем сварочных работ. На монтаже КПД-4, например, сварщиков работает двое, но зато насколько легче и приятнее работать!»

Сейчас звено В. Серкина из бригады А. Колпакова заканчивает монтаж перекрытий последнего этажа на КПД-4, что в микрорайоне строителей. Работают парни весело, с огоньком и в прямом и переносном смысле этого слова. Весело вспыхивают слепящие огни электросварки, раздаются бодрые команды: ««Чуть майна!» «Вира помалу!».

Послушные малейшему движению руки звеньевого, точно и ровно ложатся на место тяжелые панели перекрытия.

Даже постороннему глазу видно, что работа идет без сучка, без задоринки, что люди обеспечены всем необходимым. И, как сказал сам Василий, в этом

— Иногда бывают перебои, — уточнил подошедший начальник монтажного участка № 5 В. Н. Ивин.

Владимир Николаевич рассказал, что коллектив его участка ведет в этом микрорайоне строительство сразу нескольких зданий. Уже сданы КПД-18, передан под отделку КПД-12, заканчиваются работы на КПД-13, 2, ведется монтаж домов №№ 4, 8, 27, начал монтаж корпуса детского сада.

Пока мы беседовали, еще

несколько плит были уложены распорными монтажниками. А подъемный кран легко и плавно возносил на высоту пятого этажа очередную плиту. Скоро они коячат этот дом, перейдут к монтажу другого. А сюда веселятся сургутяне-новоселы. И как знать, может, скажут они немало добрых слов в их адрес. Так и встанут в ряд новые светлые дома, так и вырастет город на Оби. Это будет потому, что мечта о светлых городах в надежных руках наших строителей.

**Ю. ЖУИКОВ.**

На снимках: внизу — новые дома встали в микрорайоне строителей, вверху — звеньевой В. Серкин, слева — самый молодой член бригады комсомолец Сергей Филатов. Он практиканты из ГПТУ-17.

Фото автора.



## КОНКУРС МОЛОДЕЖНЫХ СТРАНИЦ

Обком ВЛКСМ, областная журналистская организация и редакция «Тюменского комсомольца» объявляют конкурс на лучшую комсомольско-молодежную страницу в окружных, городских и районных газетах.

Окружкомы, горкомы, райкомы ВЛКСМ совместно с редакциями высыпают в адрес жюри (Тюмень, ул. Болодарского, 45, обком ВЛКСМ) все специализированные страницы, рассказывающие о жизни молодежи.

При подведении итогов будут учтываться широта и качество освещения деятельности комсомольских организаций, идеологическая работа комитетов ВЛКСМ, публицистичность и литературные достоинства так и за лучшие отдельные материалы, художественное оформление полос.

Конкурс посвящается 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Побощрительные премии могут присуждаться как за целые страницы, так и за лучшие отдельные материалы.

Побощрительные премии: одна первая — 100 рублей; две вторых — по 50 рублей; три третьих — по 25 рублей.

Организаторы призывают молодых журналистов, всех членов ВЛКСМ принять участие в конкурсе самое активное участие, достойно отобразить на молодежных страницах наше героическое время.

ПЬЯНСТВУ — БОИ, ПЬЯНИЦАМ — ПОЗОР

## САМОЕ СТРОГОЕ НАКАЗАНИЕ

В узле связи работал шофером М. Хлопотов. Часто его видели в нетрезвом состоянии. Однажды он и другие любители организовали в гараже пьянку. К концу дня администрация обнаружила своих работников: одни спали на крыле машины, другие, пошатываясь, ходили по гаражу.

Хлопотова администрация уволила за прогул по статье 33 пункта 4 КЗОТа РСФСР, согласно которого прогулом считаются не только отсутствие на работе без уважительной причины, но и появление на работе в нетрезвом состоянии.

При рассмотрении дела оказалось, что администрация узла связи не уделяет достаточного внимания воспитательной работе в коллективе, не выполняется требований Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы

против пьянства и алкоголизма».

Бедь лица, к которым в течение года неоднократно применялись меры административного или общественного воздействия за пьянство, могут администрацией по согласованию с фабричным, заводским, местными комитетами профсоюзов лишаться полностью или частично премии на производстве.

Эти товарищи могут лишаться и льготных путевок в дома отдыха и санатории, им может быть перенесена очередность на получение жилплощади.

Но в узле связи эти действенные меры борьбы с любителями выпить почему-то не используются.

Хотелось бы услышать от администрации ответ.

**А. КОМИССАРОВ,**  
председатель городского  
народного суда.

### ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, Но... ВОПРОС РЕШЕН

**Сенсация дня**

Шахматы в городе приобретают широкую популярность. Соревнования по ним становятся все более массовыми. Так, в первенстве городского совета ДСО «Труд» приняли участие 20 сильнейших игроков.

Звание чемпиона городского совета по шахматам завоевал кандидат в мастера спорта В. Иванец (НГДУ имени 50-летия СССР), который не проиграл ни одной партии соперникам и набрал максимальное количество очков.

Но если борьба за первое место прошла спокойно, то совершенно по-другому выглядела ситуация в сражениях за 2—3 места. Здесь встретились кандидаты в мастера спорта: чемпион области В. Ударцев (ГРЭС), П. Калинин (УВР) и перворазрядник В. Харланов (НГДУ). Победу одержал В. Харланов, а третье место осталось за П. Калининым. В. Ударцев проиграл второразряднику А. Рылову, что явилось сенсацией дня.

**В. КАРАКУЛИДИ,**  
секретарь соревнований.

### Все познается в сравнении

В городскую спартакиаду ДСО «Спартак» было включено четыре вида спорта — лыжные гонки, биатлон, пулевая стрельба и шахматы. Две команды — авиаапредприятия и нефтегазодобывающей экспедиции — набрали одинаковое количество очков (по 9). Но у авиаторов было больше вторых мест (при одинаковом количестве первых), поэтому им было присуждено первое место. На третьем месте команда медработников.

По сравнению с прошлым годом, нынешняя спартакиада прошла более организованно. В каждом «коллективе» были проведены соревнования по этим видам спорта, и лучшие включены в состав команд для участия в финальных играх городского совета ДСО «Спартак». Всего в городской спартакиаде принял участие около 250 человек.



Тюменская область. Колхоз имени Кирова — передовой в Заводоуковском районе. На центральной усадьбе колхоза недавно открылся новый детский сад.

На снимке: музикальный час в новом детском саду колхоза проводят воспитательница Г. В. Бакланова.

Фото И. Сапожкова.  
(ТАСС).

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

## РЕВЛАМА. СПРАВКИ

### Показывает «Орбита»

ВТОРНИК, 23 апреля

10.00 — Цв. Открытие XVII съезда ВЛКСМ. 15.15 — Лауреаты Ленинской премии 1974 года в области литературы и искусства. 16.00 — Цв. «Песня не расстанется с тобой». 16.40 — Цв. Премьера тел. худ. фильма «Старая крепость». 1-я серия — «Комиссар Сергушкин». 17.45 — В эфире — «Молодость». 19.15 — Док. фильм. 19.30 — Дм. Шостакович — Симфония № 1. 20.00—22.00 — Цв. Репортаж об открытии XVII съезда ВЛКСМ.

СРЕДА, 24 апреля

9.35 — Цв. Для школьников. 10.15 — Цв. Для детей. 10.25 — «Встречный план Ульяновской области в действии». 11.20 — «Я — Тянь-Шань». Худ. фильм. 1-я серия. 12.20 — Цв. Спортивный праздник, посвященный открытию XVII съезда ВЛКСМ. 14.00 — Репортаж об открытии XVII съезда ВЛКСМ. 16.00 — Концерт. 16.30 — Цв. Премьера худ. фильма «Старая крепость». 2-я серия — «Комиссар Сергушкин». 17.20 — «А ну-ка, девушки!». 19.00 — «Время». 19.45 — 20.50 — «Анискин и Фантomas». Тел. худ. фильм. 1-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 25 апреля

9.35 — Цв. Для школьников. 10.15 — Цв. «Немухинские музыканты». Мультфильм. 10.35 — «Ленинский университет миллио-

нов». 11.15 — «Я — Тянь-Шань». Худ. фильм. 2-я серия. 12.25 — Цв. На XVII съезде ВЛКСМ. 12.45 — «Мололые голоса». 1-я тур. 14.00 — «Время». 14.45 — Концерт. 15.15 — Лауреаты Ленинской премии 1974 года в области науки и техники. 15.45 — Музыкальная программа «По письмам зрителей». 16.30 — Цв. Премьера тел. худ. фильма «Старая крепость». 3-я серия — «Комиссар Сергушкин». 17.35 — На XVII съезде ВЛКСМ. 17.50 — «Мастера искусств». Народная артистика СССР А. Степанова. 19.00 — «Время». 19.45 — 20.50 — «Анискин и Фантomas». Тел. худ. фильм. 2-я серия.

СУББОТА, 27 апреля

8.10 — Цв. На XVII съезде ВЛКСМ. 8.30 — «Очевидное — невероятное». 9.30 — Цв. «Творчество юных». 10.00 — На XVII съезде ВЛКСМ. 13.00 — Цв. Концерт для делегатов XVII съезда ВЛКСМ. 16.00 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. 16.30 — «Федоскинская лаковая живопись». 17.00 — Цв. «Экранизация литературных произведений». «Сорок первый». 18.30 — «Беседы хоровод». 19.00 — «Время». 19.45 — Цв. «По Ангаре». Телевизор. 20.00—20.45 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Арагат» (Ереван). 2-й тайм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 апреля

8.10 — «Служу Советскому Союзу!». 9.10 — «Музыкальный киноконцерт». 9.40 — Цв. Для школьников. 10.40 — «Сегодня Всемирный день породненных городов». 11.10 — «Международная паломническая экскурсия». 11.30 — Цв. «Клуб кино путешествий». 12.35 — «За все в ответе». Худ. фильм. 14.00 — «Время». 14.45 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. 15.10 — Цв. Премьера худ. фильма «Старая крепость». 4-я серия — «Дом с привидениями». 16.25 — Цв. Премьера тел. худ. фильма «Старая крепость». 5-я серия — «Дом с привидениями». 17.30 — «Твои лауреаты — комсомол». Концерт. 19.00 — «Время». 19.45 — «Страницы творчества писателя С. Назарчакова». 20.30 — 21.15 — Цв. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм.

### На кинозране

#### «ОКТЯБРЬ»

23 апреля. «ЛЮТИЙ». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

24 апреля. «СРАБЫ». Начало в 17, 19, 21 час. «ДВЕРИ ЗАГСА ОТКРЫТЫ». Начало в 17, 19, 21 час. «ДОСТОЯНИЕ РЕСПУБЛИКИ». Начало в 10, 14 часов.

#### «РУБИН»

23 апреля. «ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ». Начало в 19, 21 час.

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Редакция газеты — шофер на легковую машину.

Сургутский техучасток — рулевых мотористов, путевых рабочих-матросов, шкиперов на теплоходах.

Обращаться: ул. Озерная, 10.

Комбинат коммунальных предприятий — разнорабочего, башници в мужской отдел, смотрителя свалки.

Обращаться: ул. Красноармейская, 12.

Транспортная контора ГРЭС — медника 4—5 разряда, аккумуляторщика 4—5 разряда, слесарей-агрегатчиков 3—5 разрядов, слесарей по обслуживанию автокранов 5—6 разряда, слесарей по ремонту оборудования 3—5 разрядов, слесарей по ремонту автомобилей 2—3 разряда, смазчиков 2—3 разряда, столяра-плотника 4—5 разряда.

Одиночным предоставляется благоустройство общежитие.

Проезд автобусом от Пионерной базы до стройбазы ГРЭС.

Сургутская передвижная механизированная колонна — механизаторка на теплоход 150 л. с.

Проезд автобусом до остановки «Энергетиков», в поселке ММС.

Вниманию покупателей!

В магазины книгорога поступила политическая, научно-техническая

Горыбкооп — продавцов продовольственных и промышленных товаров, заведующего складом, кладовщика в овощехранилище, уборщика в магазине.

Производственная группа при главном архитекторе г. Сургута — опытного геодезиста. Оплата труда складчика.

Обращаться: Дом Советов, комитета 308.

Комбинат бытового обслуживания — инженера по снабжению.

Отделение Госбанка — срочно инкассатора, охранника, техника.

Сургутский спецучасток Уралэнергостроймеханизаций — срочно для работы в Южном Балыке дипломированного сварщика, машиниста трубоукладчика.

Обращаться: проезд вахтовым автобусом от Пионерной базы до «Стройбазы», телефон 4-70, 4-75 (через коммутатор «Стройбазы»).

Сургутский монтажный участок треста Электроустановочных — электромонтажников, слесарей-монтажников КИПиА, токаря, сварщика-радиста.

Одиночным предоставляется общежитие.

Проезд вахтовым автобусом от управления Жилстроя до стройбазы ГРЭС.

Гормолзавод — срочно рабочих в цех (женщин), бухгалтера, капитана на самоходку и электриков.

Обращаться: ул. Нагорная, 5а.

Орг. НГДУ имени 50-летия СССР — продавцов, уборщиков, фасовщиков в открытый в районе ГРЭСа магазин «Молоко»; официантку для работы в гостинице «Северная»; посудомойщих, поваров в столовые; заместителя директора базы, диспетчера, заведующими складами продовольственных гаражов, учеников продавцов в продовольственные магазины.

Коллектив Сургутского рыбокомбината, парком, заводом выражают глубокое соболезнование Чагину Ивану Семеновичу по поводу преждевременной смерти его жены

ЧАГИНОЙ  
Руфины Яковлевны.

### Погода

По сообщению Сургутского Гидрометбюро, сегодня ожидается облачная погода, дождь. Ветер южный, юго-западный. Температура воздуха плюс 6—8 градусов.

Уровень воды в Оби 103 см, толщина льда — 85 см.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоплакатации, бухгалтерия типографии — 1-08.